

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.А. Рублевой на тему

«Географический анализ и оценка развития малого предпринимательства в Приволжском федеральном округе и Удмуртской Республике с помощью геоинформационных систем», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Одно из наиболее эффективных направлений экономического роста Российской Федерации – это развитие малого бизнеса, т.к. именно за счёт поддержки данного сегмента предпринимательства правительство должно решать проблемы повышения благосостояния населения. Несмотря на то, что сейчас в России проводятся различные исследования по изучению инвестиционного и предпринимательского климата в стране, отсутствуют общепринятые методические указания по оценке уровня развития малого предпринимательства в регионах и муниципалитетах РФ, а также не прописаны унифицированные требования к составлению территориальных рейтингов в секторе предпринимательства. В связи с этим актуальность диссертационной работы Рублевой Е.А., посвященной анализу и оценке развития малого предпринимательства на примере Приволжского федерального округа и Удмуртской Республики, несомненна.

В диссертационной работе выделяются несколько научных положений, отличающихся своей новизной: разработана и апробирована авторская методика количественной оценки на основе стандартных индикаторов и использовании ГИС; проведены типология и классификация муниципальных образований и зонирование Приволжского округа и Удмуртской Республики по степени развития малого предпринимательства; выявлены территориальные закономерности организации сектора малого предпринимательства.

Обоснованность и достоверность научных положений подтверждается корректным использованием статистических, геоинформационных, описательных, математических и других исследовательских методов в сочетании с обширной базой законодательных и нормативных актов, официальных документов, статистических и аналитических материалов и данных. Основные научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе Рублевой Е.А., теоретически обоснованы, достоверны и апробированы на практике.

Автореферат достаточно полно отражает основные этапы работы, выводы и результаты диссертационной работы, а также полученные в ней результаты.

Результаты диссертационной работы, выносимые на защиту, опубликованы в 9 научных трудах, в том числе в 4 статьях в рецензируемых журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ и в монографии. Помимо этого, они прошли достаточную апробацию на российских и международных научно-практических конференциях.

#### Замечания к диссертации

1. В вводной части автореферата встречаются повторы как в виде обобщенных понятий, так и более подробного их представления;

2. В рассматриваемой информационной базе исследования документы и материалы по развитию малого предпринимательства в Удмуртской Республике приведены в большем объеме, чем по Приволжскому федеральному округу;

3. По мнению рецензента на Рис.1 белый цвет гистограммы, выходящий за пределы границ ПФО, теряется на общем белом фоне. Надписи данные мелким шрифтом, практически не читаются.

Указанные замечания не являются принципиальными и не влияют на общую положительную оценку представленной диссертационной работы.

Результаты диссертационной работы Е.А. Рублевой обоснованы на современном научном уровне, поэтому их актуальность, научная новизна и практическая значимость не вызывают сомнения.

В целом, диссертационная работа имеет важное теоретическое и прикладное значение в области исследования сектора малого предпринимательства с географических позиций. Работа отвечает требованиям Положения ВАК РФ (в редакции, утвержденной правительством РФ от 24 сентября 2013 г. №842) «О порядке присуждения ученых степеней», а её автор – Рублева Елена Алексеевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Осипов Анатолий Константинович,  
доктор экономических наук,  
кандидат географических наук,  
профессор, зав. кафедрой менеджмента и права,  
ФГБОУ ВПО «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»  
Адрес: 426024, г. Ижевск, ул. Свердлова, 30, каб. 114

Телефон: (3412) 51-23-20

E-mail: [dekanat\\_ek@mail.ru](mailto:dekanat_ek@mail.ru)

Подпись зав.  
Начальник отдела  
ФГБОУ ВПО «Ижевская  
гос. с/х-академия»  
С.В. Павлов

